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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE 

 

 

Oggetto: Regione garantisca il sostegno promesso a Case di riposo colpite dal 

Covid. 

 

Rilevato un atteso rallentamento della pandemia da Covid-19 dovuto principalmente alla 
campagna vaccinale rivolta nella prima fase alle persone fragili e anziane ospiti nelle residenze 
protette che però hanno subito molti lutti e gravi difficoltà gestionali a causa delle restrizioni 
organizzative e delle norme stabilite per il contenimento del contagio; 

Ritenuto che nonostante i risultati ottenuti l'attenzione debba restare alta nei confronti delle 
realtà che in questi due anni hanno pagato anche dal punto di vista economico un prezzo molto 
elevato alla diffusione della pandemia, come appunto le case di riposo; 

Atteso che, anche in seguito a nostre sollecitazioni, l’Amministrazione regionale si è impegnata a 
erogare dei contributi straordinari a valere sulle maggiori spese e minori entrate relative 
all’annualità 2020 e a valutare analoghi sostegni anche per l’annualità 2021 attuando una 
ricognizione sui conti delle Aziende di servizi alle persone che ospitano anziani, in modo tale da 
aiutarle a quadrare i bilanci senza gravare sulle famiglie; 

Ricordato come solo con l'Assestamento autunnale del 2020 la Giunta si convinse a stanziare 8 
mln di euro da assegnare per il tramite delle aziende sanitarie con una procedura che attualmente 
non ha ancora permesso l’erogazione concreta delle risorse alle case di riposo; 

Visto che il periodo ormai passato di circa un anno e mezzo palesa una grave inefficienza del 
sistema Regione nella gestione della procedura che avrebbe dovuto essere decisamente più 
tempestiva; 

Preso atto anche delle criticità segnalateci dalle residenze stesse che non si fermano purtroppo 
all’anno 2020 e rischiano di riversarsi, come peraltro in parte già successo, sulle famiglie degli 
ospiti; 

Il sottoscritto Consigliere regionale interroga l’Assessore competente per conoscere quali siano le 
ragioni del ritardo nell’erogazione dei sostegni alle case di riposo sopra citati, quando verranno 
concretamente versati e se non ritenga di concedere ulteriori aiuti al settore per evitare un 
aumento delle rette a carico delle famiglie degli ospiti. 
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